

# 香洲区明年全面推进 生活垃圾分类工作

## 已在12个小区开展试点,初见成效

全市开展城乡生活垃圾分类工作动员大会昨日在星园广场举行。会议明确,2020年,香洲区全面推进生活垃圾分类工作;到2021年底,全市基本建成分类投放、分类收集、分类处理的城乡生活垃圾处理系统。

采写:本报记者 马涛 摄影:本报记者 吴长赋



智能环保屋很智能,还能获得积分奖励。

## 全市:已投放27台智能回收设备

会议要求,各区各部门要用心用情深入宣传,让广大市民充分了解、清楚知道垃圾分类的必要性和可行性。垃圾分类要做到“简单明了”,实施可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾“四分类”标准,统一分类标志,让市民一目了然、方便投放。

会议提到,垃圾分类的

难点在于分类投放、分类收集、分类运输、分类处理各环节必须全部到位。据了解,目前我市已在15个生活小区和2个机关单位共投放27台智能垃圾分类回收设备,全面开展低价值可回收物、有害垃圾等分类收集和资源化利用工作。

记者从市城市管理综合

执法局获悉,作为生活垃圾分类工作的牵头部门,切实提高政治站位、深入调查研究,多次深入试点小区实地走访,召开全市环卫系统座谈会,组织各区、各相关单位赴上海、广州、深圳、厦门等城市调研学习,对标先进城市,推动生活垃圾分类工作不断取得新进展。

## 香洲区:试点工作取得初步成效

作为珠海的中心城区,香洲区的常住人口占全市一半,日均生活垃圾约1500吨,也超过全市一半,推行生活垃圾分类势在必行。近年来,香洲区深入推进城市管理精细化,积极推进仁恒星园等住宅小区垃圾分类试点工作,取得了初步成效。

目前,香洲区已在上林苑、仁恒星园、万科金域蓝湾等12个小区开展了生活垃圾分类试点工作。

据了解,为充分利用原有

设施设备,香洲区城市管理和综合执法局拟直接改造原有环保垃圾屋、压缩站,并从示范街道梅华街道开始。

为积极探索有机易腐垃圾就地资源化利用的可行性模式,香洲区城市管理和综合执法局将香华西路垃圾压缩站改造为厨余垃圾处理点,处理能力为每天2吨。

为填补香洲区有害垃圾暂存点空白,香洲区城市管理和综合执法局在南溪南福路设置有害垃圾暂存点,打通有

害垃圾分类流程链条,为分类后收集的有害垃圾有地可存(其后由有资质企业进行无害化处理)。

自2016年起,香洲区通过购买服务委托社会企业在北山社区开展有机易腐垃圾分类试点。为保存成果,2019年,由珠海正圆控股有限公司继续推进北山保洁分类一体化运营项目,项目服务居民约1.7万人,服务内容包括垃圾分类宣传引导、收集清运处置和村居卫生保洁。

## 下一步:拟建可回收物分拣转运中心

会议明确,2020年,香洲区全面推进生活垃圾分类工作;到2021年底,全市基本建成分类投放、分类收集、分类处

理的城乡生活垃圾处理系统。

为进一步推进垃圾分类工作,香洲区下一步计划建设垃圾分类宣教基地、可回收物

分拣转运中心,持续开展落地推广活动,重视下一代的行为养成,小手拉大手,让垃圾分类理念由孩子带入家庭。

## 市民心中“最美风景线” 有结果了

### 香山湖公园、珠海歌剧院、唐家第二工业区 升级改造获评“人气之星”

本报讯(记者张晓红)珠海市民心中最美的“风景线”投票结果出来了,香山湖公园、珠海歌剧院、唐家第二工业区升级改造高票当选“人气之星”。其中,香山湖公园独占鳌头,以5054票牢牢占据榜首,揽回景观类项目的“人气之星”。

本次活动由珠海市规划勘察设计行业协会组织开展,自上月启动以来,市民从20个“国家城市设计试点城市珠海优秀项目奖”中票选3个“人气之星”。候选项目包括珠海十字门中央商务区会展商务组团、珠海横琴保利中心、香炉湾沙滩景观工程等,均为我市城市建筑景观的典范。

珠海市自然资源局相关负责人告诉记者,投票期间,有效参与人数共16746人。建筑类中,珠海歌剧院以3991票荣登第一,唐家第二工业区升级改造以3885票紧随其后,这两个项目总得票数

占据了建筑类十个项目总票数的47%,是当之无愧的“人气之星”。

而在景观类项目中,2019年元旦正式开放的香山湖公园,在10个竞选项目里独占鳌头,以5054张得票牢牢占据榜首,超过海天驿站、梅华社区公园等项目,将“人气之星”收入囊中。

唐家第二工业区总建筑面积14.3万平方米,在严控投资的情况下,通过低造价和极简构造应用、精心设计和科学管理、交通梳理和景观提升,将园区32栋既有厂房改造为文创办公、酒店、展示和配套商业于一体的广东首批智能产业活力园区之一,备受年轻创业者的欢迎。

据悉,通过举办“国家城市设计试点城市珠海优秀项目”评选活动,一批能代表珠海城市景观建筑水平的作品将成为样板,不断提升珠海城市设计水平和城市品质。

## 闲置玻璃瓶变身香薰蜡烛

### 梅溪社区组织妇女开展旧物改造活动

本报讯(记者刘雅玲)17日下午,“旧物品新生命成长小组”活动在前山街道梅溪社区活动室开展。活动中,社区的25名妇女将闲置玻璃瓶改造成具有功能性和实用性的香薰蜡烛。

本次活动由珠海市妇女联合会、香洲区妇女联合会和前山街道妇女联合会主办,梅溪社区妇女联合会、马少云社会工作服务社承办。

活动现场,在社工的引导下,社区妇女将从家里带来的闲置玻璃瓶进行了改造。大家一起用大豆蜡、蜂蜡、薰衣草、香精、干花等材料,制作出色彩缤纷的薰衣草香薰蜡

烛。当一个个漂亮的香薰蜡烛呈现在大家眼前时,组员们齐声赞叹。李阿姨激动地说:“我要把这些小技巧分享给身边的朋友,一起创造生活中的美了。”

随后,社工和组员分享了各种旧物改造技能,大家在交流中互相学习、共同进步。

本次活动以社区妇女为服务对象,以“环保手工”为基础理念,通过“艺术品”的形式表达出来,从“兴趣发展+艺术培育+环保理念”三项联动的服务方向,促进社区妇女发展兴趣爱好,提高闲置物品的利用率,倡导低碳生活方式。



旧物改造的香薰蜡烛非常漂亮。

本报记者 吴长赋 摄